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ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κ. Κ. Πιερρακάκη 

 

ΘΕΜΑ: Τα μουσικά και καλλιτεχνικά σχολεία της χώρας, μεταξύ των οποίων και αυτά της 
Αιτωλοακαρνανίας έχουν σοβαρές ελλείψεις και απαιτείται άμεση αντιμετώπιση.    

Κύριε Υπουργέ, 
 
Με την παρακάτω επιστολή, η Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών και Καλλιτεχνικών Σχολείων 
εκφράζει τις ανησυχίες της για την απαράδεκτη κατάσταση που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα 
παιδιά τους.  
 
Η ακαταλληλότητα των κτιρίων, οι συστεγάσεις με άλλα σχολεία, η ακαταλληλότητα των αιθουσών, 
αίθουσες μέσα σε ντουζιέρες, αίθουσες αποθήκες, αίθουσες χορού που οδηγούν σε τραυματισμό 
των μαθητών χορού, με φουσκωμένα πατώματα, αίθουσες που πλημμυρίζουν, δανεικές αίθουσες, 
αυτοσχέδιες αίθουσες με διαχωριστικά παραβάν είναι μερικά από τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν καθημερινά οι μαθητές και οι καθηγητές των μουσικών και καλλιτεχνικών σχολείων 
της χώρας. Επιπλέον η αγωνία των μαθητών, των γονέων και των εκπαιδευτικών για την τύχη των 
μη πιστοποιημένων σπουδών τους, των ανύπαρκτων αναλυτικών προγραμμάτων σπουδών σε 
όλες τις κατευθύνσεις χορού, εικαστικών, θεάτρου – κινηματογράφου και μουσικών, ταυτόχρονα 
με την αδιοριστία μόνιμων εκπαιδευτικών και τα εκπαιδευτικά κενά που ακόμα μετράμε ενώ 
είμαστε στα μέσα της χρονιάς, όταν δεν υπάρχουν ούτε σύμβουλοι εκπαίδευσης, ούτε βιβλία και η 
μετακίνηση μαθητών σε πολλές περιπτώσεις καθυστερεί, με αποτέλεσμα να χαθεί η χρονιά για 
μερικούς. Όλα αυτά αποτελούν ζητήματα που χρονίζουν και προκαλούν τεράστια ανασφάλεια στο 
προσωπικό των σχολείων αλλά πρωτίστως στους μαθητές που έχουν όνειρα και στόχους.   
 
Ιδιαίτερα, το καλλιτεχνικό Γυμνάσιο – Λύκειο Μεσολογγίου, εκτός των παραπάνω αντιμετωπίζει 
ένα ακόμη πρόβλημα. Προβλεπόταν να στεγαστεί σε ένα παλιό γυμνάσιο, το οποίο ως κτίριο έχει 
κριθεί ακατάλληλο. Ο Δήμος δεν έχει να παραχωρήσει γη ή τη δυνατότητα να χτίσει ένα σχολείο, 
με αποτέλεσμα εδώ και 5 χρόνια, που λειτουργεί το καλλιτεχνικό Γυμνάσιο - Λύκειο, συστεγάζεται 
στο πίσω μέρος του 2ου λυκείου Μεσολογγίου, με 3 κοντέινερ ενώ η πρώτη γυμνασίου βρίσκεται 
σε άλλο κτίριο, στο 2ο Γυμνάσιο Μεσολογγίου. Δυστυχώς, δεν υπάρχει η κατάλληλη κτιριακή 
υποδομή για τις ανάγκες και τον αριθμό των μαθητών με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
μαθητεύσουν όσα παιδιά επιθυμούν να ασχοληθούν με την τέχνη. Επίσης, η προμήθεια της 
Ιστορίας της Τέχνης κατάλληλη για Καλλιτεχνικό σχολείο, όπως μαθαίνουμε για αυτό το σχολικό 
έτος έγινε μέσω της Κύπρου, με ιδιωτικά έξοδα, ως ατομική πρωτοβουλία χωρίς να εμπλακεί 
καθόλου το Υπουργείο όπως οφείλει.  
 
Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλώ ενημερώστε μας για τις σχετικές προθέσεις και τις ενέργειές σας 
αναφορικά με το ζήτημα, ώστε να λυθούν τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα μουσικά και 
καλλιτεχνικά σχολεία τόσο στην Αιτωλοακαρνανία όσο και στην υπόλοιπη Ελλάδα.   

 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

927

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/1/2025

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

927

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/1/2025
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ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 

  

 
Αθήνα, 25 Ιανουαρίου 2025 

 
 
 

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΣΤΑΡΑΚΑ 

 

 

                                                              ΣΤΕΦΑΝΟΣ ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ  
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                      ΚΑΛΕΣΜΑ ΤΗΣ ΠΕΓΜΚΣ ΣΕ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΣΤΙΣ 21/1/25 

 

Βρισκόμαστε στα μέσα της σχολικής χρονιάς και διαπιστώνουμε ότι η κατάσταση 

που αντιμετωπίζουν καθημερινά τα παιδιά μας στα Μουσικά και Καλλιτεχνικά 

σχολεία παραμένει απαράδεκτη. 

Η ακαταλληλότητα των κτιρίων, οι συστεγάσεις με άλλα σχολεία, η ακαταλληλότητα 

των αιθουσών , αίθουσες μέσα σε ντουζιέρες , αίθουσες αποθήκες, αίθουσες χορού 

που οδηγούν σε τραυματισμό των μαθητών χορού, με φουσκωμένα πατώματα, 

αίθουσες που πλημμυρίζουν , δανεικές αίθουσες ακόμα και από την εκκλησία, 

αυτοσχέδιες αίθουσες με διαχωριστικά παραβάν… 

 Ο συνδυασμός της έλλειψης κατάλληλης στέγης καθώς και της μεταφοράς των 

μαθητών, μαζί με τις ελλείψεις σε υλικοτεχνική υποδομή, αναλώσιμα , μουσικά 

όργανα και δωρεάν σύγχρονα συγγράμματα, επιβαρύνουν την καθημερινότητα των 

μαθητών αλλά και τον οικογενειακό προγραμματισμό με αποτέλεσμα κάποιοι  

μαθητές να σταματούν τις σπουδές τους . 

Επιπλέον η αγωνία των μαθητών, των γονέων και των εκπαιδευτικών για την τύχη 

των μη πιστοποιημένων σπουδών τους , των ανύπαρκτων αναλυτικών προγραμμάτων 

σπουδών σε όλες τις κατευθύνσεις χορού, εικαστικών, θεάτρου – κινηματογράφου 

και μουσικών, ταυτόχρονα με την αδιοριστία μόνιμων εκπαιδευτικών και τα 

εκπαιδευτικά κενά που ακόμα μετράμε ενώ είμαστε στα μέσα της χρονιάς, κάνει την 

αγωνιστική παρέμβαση όλων μας και τον συντονισμό μας σε κοινές πολύμορφες 

δράσεις τοπικού και πανελλαδικού χαρακτήρα επιτακτική.  

 

 

Η καθημερινή λειτουργία  των μουσικών και καλλιτεχνικών σχολείων επιβάλει 

αύξηση της χρηματοδότησης για να καλυφθούν οι πάγιες ανάγκες τους, όπως 

συντήρηση μουσικών οργάνων, συντήρηση καλλιτεχνικών εργαστήριων και 

οπτικοακουστικών μέσων κ.α . 

Αυτή την κατάσταση έχουν διαμορφώσει με αποκλειστική ευθύνη το Υπουργείο 

Παιδείας, οι Περιφέρειες και οι δημοτικές αρχές που ακολουθούν πιστά την πολιτική 

της υποχρηματοδότησης, της υποβάθμισης της εκπαίδευσης  και της απαξίωσης  της 

,επιβεβαιώνοντας άλλη μια φορά πως οι σύγχρονες ανάγκες μας είναι κόστος για 

αυτούς.  

 

http://www.mousikart.gr/
mailto:mousikart2019@gmail.com
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Διεκδικούμε 

• Μόνιμες προσλήψεις καθηγητών χορού κινηματογράφου και εμπειροτεχνών 

μουσικών .Είναι αδιανόητο κάθε χρόνο τα παιδιά μας να χάνουν το 1/3 των 

διδακτικών ωρών εξαιτίας της κωλυσιεργίας του Υπουργείου Παιδείας στην 

διαδικασία πρόσληψης των εν λόγω καθηγητών  

• Ασφαλή και σύγχρονη σχολική στέγη κατάλληλη για την διεξαγωγή των 

καλλιτεχνικών και μουσικών μαθημάτων . 

 • Κατάργηση των χιλιομετρικών αποστάσεων στις μετακινήσεις των μαθητών, 

δημιουργία ενιαίου κρατικού φορέα μετακινήσεων ώστε όλοι οι μαθητές να 

μετακινούνται από και προς τα σχολεία τους και να μην γίνονται έρμαια των άγονων 

διαγωνισμών .Παράλληλα απαιτούμε την πρόσληψη συνόδων με σκοπό την ασφάλεια 

των μαθητών . 

 • Πιστοποίηση σπουδών των μαθητών των μουσικών σχολείων σύμφωνα με τα 

οριζόμενα στην ΥΑ Γ2/3375/30-06-1999 (ΦΕΚ1505/Β'/22-07-1999) με παράλληλη 

επέκταση και στους μαθητές των καλλιτεχνικών σχολείων ώστε να μπορούν να 

κατοχυρώνουν την πιστοποίηση των σπουδών τους και τα επαγγελματικά τους 

δικαιώματα . 

• Αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης με σκοπό την ενίσχυση, συντήρηση της 

υλικοτεχνικής υποδομής των σχολείων που είναι απαραίτητη για την απρόσκοπτη 

διαδικασία μάθησης ειδικά των μουσικών και καλλιτεχνικών μαθημάτων . 

 • Συγγραφή νέων συγγραμμάτων μουσικής και καλλιτεχνικών μαθημάτων και 

δωρεάν παροχή τους στους μαθητές. 

  

Η ΠΕΓΜΚΣ μαζί με το πανελλαδικό  συντονιστικό των μαθητών στα μουσικά και 

καλλιτεχνικά σχολεία καλεί σε  κινητοποιήσεις πανελλαδικά  την Τρίτη 21/1/25 και 

στην Αθήνα στα προπύλαια στις 10.30πμ. 
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